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Отчёт главы МО Камлакское сельское поселение за 2018 год
      Муниципальное образование Камлакское сельское поселение Шебалинского района образовано Законом Республики Алтай от 13.01.2005 г. № 10-РЗ «Об образовании муниципальных образований, наделении соответствующим статусом  и установления их границ» с административным центром в с. Камлак. В состав муниципального образования Камлакское сельское поселение входит одно село Камлак.
     Муниципальное образование расположено в северо-западной части Республики Алтай. Территория поселения составляет 1459 га. Расстояние до республиканского центра – 75 км, до районного центра 40 км. 
Общая численность населения на 01.01.2019 год  составляет 666 человек,  в том числе численность детей составляет - 199 человек, численность граждан пожилого  возраста составляет – 138 человек, численность трудоспособного населения составляет -329 человек. Студентов обучающихся в различных учебных заведениях 19 человек.  В Центре занятости населения на учете состоит 3 человека.    
        За 2018 год всего по поселению родилось  3 детей, умерло 10  человек. Естественная убыль составляет  7 человек.
Основными отраслями экономики муниципального образования являются – сельское хозяйство и туризм.
Значимой деятельностью населения является ведение личного подсобного хозяйства. Количество личных подсобных хозяйств -269. В поселении имеется  4 крестьянско-фермерских хозяйства.
       На 01.01.2019 г. поголовье скота по сельскому поселению составило: КРС -  615 гол., из них коров - 261 голов,  свиней - 33 гол., МРС-406 гол. (овцы – 370 гол., и козы - 36 гол., лошадей - 370 гол., из них кобыл - 247гол.,  птица всех возрастов - 1037 гол). В 2018 году наблюдается сохранение поголовья скота  в крестьянско-фермерских хозяйствах   и в ЛПХ на прежнем уровне. 
        На территории муниципального образования Камлакское сельское поселение имеется 3 продуктовых и 1 хозяйственный магазины, имеется 9 туристических баз отдыха, из которых 3 базы отдыха оформлены официально. На территории поселения имеются детский - оздоровительный лагерь «Горный орленок» и палаточный лагерь «ДЮШСА», которые функционируют в летний период времени.
        Первичное медицинское обследование осуществляется в Камлакском ФАП (фельдшерско-акушерском пункте), при серьезных заболеваниях больные направляются в  Чергинскую участковую больницу  и  Шебалинскую районную больницу.
     На территории Камлакского сельского поселения расположена МБОУ «Камлакская ООШ», которую посещают 82 ученика, имеется детский сад «Золотая рыбка», который посещают 34 ребёнка.
      Система учреждений культуры Камлакского сельского поселения включает в себя:
Камлакскую сельскую библиотеку;
Камлакский сельский клуб;
Краеведческий музей.
     В сельском поселении в сфере культуры численность сотрудников составляет 7 человек (художественный руководитель, библиотекарь, специалист по работе с молодежью, хранитель фондов, уборщица служебных помещений, истопники). В поселении действуют 3 детских творческих коллектива и 2 взрослых.
      Сельским клубом проведены мероприятия согласно утвержденному плану работы. За  2018  год проведено   88   мероприятий, из них 24 мероприятия для детей. Присутствующие  на мероприятиях 3328 человек.
      Социальную защиту населения осуществляет АУРА «Управление социальной поддержки населения в Шебалинском районе»
На территории поселения работает участковый уполномоченный  полиции. Для работы с населением ему предоставляется кабинет в здании администрации.
     Водоснабжение населения осуществляется в частном секторе путем забора воды из собственных колонок. Обеспеченность населения жильем ведется путем индивидуального жилищного строительства.
Природно-климатические условия Камлакского сельского поселения способствовали развитию сельского хозяйства, однако ввиду того что основная часть сенокосных угодий и пастбищ принадлежат ФГУП АЭХ обширного развития сельского хозяйства не возможно. В настоящее время в Администрации МО «Шебалинский район» создана рабочая группа по передаче части земель  от ФГУП АЭХ в муниципальную собственность. Каждая семья имеет земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства
      В связи с развитием туристической деятельности необходимо развивать на территории поселения отрасли, которые будут улучшать сервисное обслуживание туристов и жизненный уровень  коренного населения. Наблюдается рост розничного товарооборота благодаря увеличению потока туристов в летнее время.
      На территории поселения имеется Ботанический сад, в котором проводятся экскурсии для туристов. В Ботаническом саду выращивают редкие  виды растений, которые впоследствии распродают. А также в поселении имеется мини-цех по производству фито-чаев и мини сыроварня.
Через территорию села Камлак проезжают жители пяти районов Республики Алтай, а также ежегодно проезжают транзитом туристы из других регионов Российской Федерации.
       Камлакское сельское поселение является природной зоной, имеющей научное, культурное, эстетическое и рекреационное значение.
     Основным фактором развития любой территории является дееспособность местных властей. Источниками финансирования развития социальной сферы Камлакского сельского поселения является местный бюджет и бюджет Республики Алтай.
   Бюджет Камлакского сельского поселения на 2018 год доходной части бюджета составил при плане 2590,2 тыс. руб. исполнение 2589,55 тыс. руб., процент исполнения составил   99,98 %,  в том числе межбюджетные трансферты 2030,41  тыс. рублей. Собственные доходы поселения составили     516,64 тыс. руб., что составляет долю собственных доходов  19,95  % от общего объёма поступлений бюджетных средств. По основным направлениям     бюджета денежные средства направлены на содержание  аппарата управления поселения 1489,44 тыс.рублей (канц.товары, ГСМ, налоги), направлены на исполнение мероприятий по благоустройству, 97,6  тыс. рублей в том числе 50,47 тыс.руб по осеннему и зимнему содержанию дорог общего пользования местного значения,  т.е  гредирование и очистка дорог местного значения от снега, на исполнение полномочий  по мобилизационной подготовке 86,0 тыс. руб. (воинский учет).
    В 2018 году для повышения социально-экономического развития поселения и улучшения качества жизни населения ведется определенная работа: в целях сокращения недоимки по налогам  совместно с депутатами сельского поселения должникам под подпись вручены уведомления о задолженности.
     Проведена работа по обеспечению пожарной безопасности:  за 2018 год были вручены памятки (188 шт.) путём подворного обхода и размещения объявлений на информационных стендах и досках объявлений ознакомили население с телефонами доверия МЧС России по Республики Алтай и с телефонами экстренных служб. 
     Полностью укомплектованы  пожарные щиты в здании сельской администрации, сельского клуба, ранее был установлен пожарный колокол. Определили место для забора воды по ул. Заречная, где установлен пожарный пирс.
     На территории МО Камлакское сельское  поселение создана добровольная пожарная дружина,(7 человек), оповещение проводится по цепочке через мобильную связь, а так же  создана добровольная народная дружина (8 человек).
     В сфере благоустройства: разработаны и утверждены Правила благоустройства, содержание и уборки территории села Камлак (Решение сессии Совета сельских депутатов МО Камлакское сельское поселение № 2/3 от 09.11.2018 года) В течении года велась работа с владельцами частных домов по соблюдению правил благоустройства на территории сельского поселения. 
      Составлено  8  протоколов об административном правонарушении, а так же вручено 17 предписаний. На территории сельского поселения есть несколько домов, находящихся в ненадлежащем состоянии, работа по выявлению местонахождения собственников и наследников проведена, выписаны предписания о приведении земельных участков и строений в надлежащее состояние, предписания отправлены почтой, 2 письма не получены. Очень сложно работать с владельцами домов и земельных участков, которые их приобрели, но не проживают. Значит, не осуществляют уход, что « портит» вид  улиц  нашего села. 
       В осенний период проведено частичное профилирование дорог местного значения, а в зимний период времени проводилась очистка дорог от снега.
Ведется работа по наружному освещению улиц, заключены договора аренды опор «ЭМРСКА Сибири».
       В 2018 году произведен ремонт тротуара от Центральной 69 до Центральной 113. Проведен капитальный ремонт здания детского сада «Золотая рыбка». Началось строительство школы. 
Ведется работа по сбору и вывозу мусора у населения ООО «Экобезопасность». В настоящее время заключаются договора.
        Проведено два схода – отчет Главы МО Камлакское сельское поселение, пастьба  домашних животных, публичные слушания по утверждению Правил благоустройства МО Камлакское сельское поселение и по внесению изменений в Устав.
       Принято  распоряжений  по основной деятельности – 43, по личному составу - 39, постановлений – 97, выдано 1376 исходящих документов.
       За 2018 год было 47 обращений от граждан.  Жители села в основном обращались с заявлениями на выделении делового леса и с заявлениями о присвоении адресов земельным участкам.
       В поселении действуют следующие общественные объединения:
Совета ветеранов , председатель - Мельникова Мария Ивановна,  Женсовет, председатель - Рогальская Наталья Ильинична, Совет профилактики – председатель Соколов Сергей Васильевич.
Задачи на 2019 год:
1. Строительство школы.
2. Ремонт кровли, фасада зданий администрации и клуба.
3. Освещение улиц.
4. Оформление и строительство детской площадки.
5. Выделение земельных участков под строительства домов многодетным семьям.
6. Выделение земельных участков для заготовки кормов, сена, а так же надлежащее их оформление.
7. Расширение кладбища и его благоустройство. 
8. Работа по передаче земель АЭХ СОРАН в муниципальную собственность.
9. [bookmark: _GoBack]Оснащение родника капотажной камерой.  
