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	Прокурору Республики Алтай

государственному советнику юстиции 2 класса

Богданчикову А. Б.


ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТ

на сайт прокуратуры Республики Алтай 

в сети «Интернет»
В Шебалинском районе за нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства приостановлена деятельсность цеха по произвлодству молочной продукции

Прокуратурой района в рамках поручения вышестоящей прокуратуры совместно с представителем Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай в Чемальском и Шебалинском районах проведена совместная проверка в части исполнения производителями пищевой продукции Шебалинского района санитарно-эпидемиологического законодательства при производстве, хранении и транспортировке сырья и готовых продуктов. 
Установлено, что в одном из цехов по производству молочной продукции Шебалинского района допущены существенные нарушения Федеральных законов от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", которые могли повлечь причинение вреда жизни и здоровью неопределенного круга лиц. 
Производмителем молочной продукции осуществлялись поставки готовых молочных продуктов в 3 района Республики Алтай. 
В связи с выявленными нарушениями прокурором района принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица, осуществляющего производство молочной продукции, по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ с назначением административного наказания в виде административного приостановления его деятельности. 

Дело об административном правонарушении 25.06.2024 рассмотрено Шебалинским районным судом, по результатам принято решение об административном приостановлении деятельности юридического лица сроком на 15 суток.
Решение суда направлено в Шебалинский РОСП УФССП по Республике Алтай для немедленного исполнения.
Прокурор района   
                                                                                 А. В. Деревягин
